

Новые правила «Красноярских Столбов»: что изменилось и кому грозят штрафы

История с ужесточением режима посещения национального парка «Красноярские Столбы» получила продолжение. После бурной реакции горожан тему обсудили на пресс-конференции в Главном управлении МЧС по Красноярскому краю. Повод понятен: слишком много слухов, слишком мало ясности. Красноярцы пытаются понять главное — действительно ли теперь нельзя сходить с тропы, подниматься на скалы и ждать ли штрафов за привычные прогулки.

Как



выяснилось, реальная картина заметно сложнее, чем это выглядело в первые дни обсуждения.

Туристы без подготовки — главная проблема

Спасатели говорят о вещах приземлённых и далёких от идеологии. Для них Столбы — это прежде всего территория регулярных происшествий. По словам директора краевого учреждения «Спасатель» Александра Кобца, с момента открытия первого спасательного поста в 2017 году специалисты более тысячи раз выезжали на помочь людям.

За это время пострадали сотни человек, несколько погибли. Большинство историй типичны: неподходящая обувь, отсутствие тёплой одежды, попытка «срезать» путь вне тропы, потеря ориентации в лесу. Отдельная категория вызовов — люди, решившие залезть на скалу без опыта и снаряжения, а затем не сумевшие самостоятельно спуститься. В среднем такие ситуации происходят несколько раз в месяц.

Ситуацию осложняет и то, что на территории нацпарка нет устойчивой мобильной связи. Для городского жителя это становится неприятным сюрпризом, когда помочь уже нужна.

Запретов меньше, чем казалось

Главный вопрос, который волновал всех: правда ли, что свободное лазание теперь под запретом. Представители нацпарка, МЧС и спортивного сообщества фактически сошлись в одном — прямого запрета нет.

По словам директора нацпарка Вячеслава Щербакова, для обычного посетителя изменения будут минимальными. Речь идёт прежде всего о профилактике и предупреждениях. Эту позицию подтвердили и в МЧС: законодательство не содержит нормы, которая бы полностью запрещала подниматься на скалы или сходить с тропы.

Представители федерации альпинизма и сообщества столбистов также заявили, что свободное лазание сохраняется. Более того, существуют официальные разъяснения федерального Минприроды, где говорится об отсутствии такого запрета. Ограничения касаются в первую очередь несовершеннолетних — им требуется сопровождение и формат спортивной тренировки.

Иными словами, привычная культура столбизма формально не отменена. Но вокруг неё появляется всё больше условий и оговорок.

Кого будут наказывать

Самые серьёзные изменения касаются не одиночных посетителей, а организованных групп. В парке усиливают требования к гидам, экскурсоводам и туристическим компаниям. Теперь обязательными становятся аккредитация и регистрация групп.

Логика проста: если человек ведёт людей в горно-таёжную территорию, он должен отвечать за их безопасность. Именно к таким организаторам и будут применять административные меры в случае нарушений — особенно если группа окажется на закрытом участке или маршрут не будет зарегистрирован.

При этом обычных туристов штрафовать за сам факт прогулки вне тропы пока не собираются. У дирекции нацпарка попросту нет для этого необходимых полномочий. Но это не означает полной свободы: в случае серьёзного нарушения или чрезвычайной ситуации ответственность всё же может наступить.



Отдельное требование — регистрация групп на входе и выходе через спасательные посты. Такая система помогает быстрее организовать поиски, если люди не вернулись вовремя.

Ответственность остаётся личной

Главный вывод встречи прозвучал без лишнего пафоса. Нацпарк может предупреждать, спасатели — приходить на помощь, но окончательное решение всё равно принимает сам человек. И риски он тоже берёт на себя.

Специалисты МЧС вновь напомнили базовые вещи, которые из года в год игнорируются: подходящая одежда, запас воды, понимание маршрута, оценка собственных сил. Даже простая регистрация перед выходом в лес способна сэкономить часы поисков.

При этом речи о том, чтобы «караулить каждого у скалы», не идёт. Столбы остаются пространством относительной свободы, но свободы ответственной.

Фото: [school.naturephoto.team](#)

Ранее на тему:

[Конец вольного столбизма: на «Столбах» закрыли свободные подъёмы на скалы](#)

Автор: Анна Моль © Babr24.com ТУРИЗМ, ОБЩЕСТВО, КРАСНОЯРСК 8 13.02.2026, 17:20

URL: <https://babr24.com/?IDE=288364> Bytes: 4541 / 4225 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:

krasyar.babr@gmail.com

Автор текста: **Анна Моль**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/bab24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)